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5割前後が「ブログ」「ウィキペディア」を利用
資料6 -2 - 3　利用しているコミュニティ機能　N=2,000

発言・書き込みをしている

閲覧のみ

利用していない
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©impress R&D, 2008インターネットの各種コミュニティ機能の利用状況は、「利用していない」を除いた利用率は「ブログ」が
54.4％、「ウィキペディア」が 48.1％である。また、「発言・書き込みをしている」比率は「ブログ」の20.6％
が最も高く、次いで「SNS」の17.1％であるが、「SNS」のほうが利用率に対する発言・書き込み比率が高い。

「ブログ」や「SNS」は女性の若年層が多く発言・書き込み
資料6 -2 - 4　利用しているコミュニティ機能［全体と性年代別］

全体
N=2,000

男性10 代
N=193

男性20 代
N=186

男性30 代
N=249

男性40 代
N=165

男性50 代
N=187

男性60 代以上
N=145

女性10 代
N=192

女性20 代
N=125

女性30 代
N=239

女性40 代
N=134

女性50 代
N=113

女性60 代以上
N=72

各種メッセンジャー
（MSNメッセンジャー、
Yahoo!メッセンジャーなど）

発言・書き込みをしている 10 . 5％ 23 . 3％ 23 .1％ 8 .4％ 7. 3％ 3 .7％ 2 .1％ 14 .1％ 18 .4％ 8 .4％ 3 .0％ 3 . 5％ 1.4％
閲覧のみ 3 .9％ 2 .6％ 3 . 8％ 6 .4％ 0 .6％ 4 . 3％ 5 . 5％ 4 .7％ 4 . 8％ 2 . 5％ 3 .0％ 5 . 3％ 2 . 8％
利用していない 85 .6％ 74 .1％ 73 .1％ 85 .1％ 92 .1％ 92 .0％ 92 .4％ 81. 3％ 76 . 8％ 89 .1％ 94 .0％ 91. 2％ 95 . 8％

チャット 発言・書き込みをしている 6 .7％ 17.6％ 7.0％ 8 .4％ 3 .0％ 1.6％ 2 .1％ 17. 2％ 7. 2％ 3 . 3％ 2 . 2％ 0 .9％ 1.4％
閲覧のみ 1.6％ 2 .1％ 2 .7％ 1. 2％ 0 .6％ 0 . 5％ 0 .7％ 2 .6％ 0 . 8％ 2 . 5％ 0 .7％ 2 .7％ 0 .0％
利用していない 91. 8％ 80 . 3％ 90 . 3％ 90 .4％ 96 .4％ 97. 9％ 97. 2％ 80 . 2％ 92 .0％ 94 .1％ 97.0％ 96 . 5％ 98 .6％

ユーザー参加型の商品・
サービスのレビューサイト、
評価サイト

発言・書き込みをしている 7.6％ 7. 3％ 5 .9％ 10 .4％ 4 . 8％ 7.0％ 4 . 8％ 5 . 2％ 11. 2％ 14 . 2％ 6 .0％ 4 .4％ 2 . 8％
閲覧のみ 20 . 8％ 16 .6％ 31. 2％ 27.7％ 28 . 5％ 17.1％ 13 .1％ 20 . 3％ 20 .0％ 18 . 8％ 15 .7％ 17.7％ 12 . 5％
利用していない 71.6％ 76 . 2％ 62 . 9％ 61. 8％ 66 .7％ 75 . 9％ 82 .1％ 74 . 5％ 68 . 8％ 66 . 9％ 78 .4％ 77. 9％ 84 .7％

ブログ 発言・書き込みをしている 23 . 8% 30 .6 % 23 .7% 24 .1% 24 . 2 % 14 .4% 14 . 5% 40 .6 % 31. 2 % 25 . 5% 15 .7% 15 .0 % 12 . 5%
閲覧のみ 30 .6％ 30 .1％ 35 . 5％ 35 . 3％ 26 .7％ 22 . 5％ 25 . 5％ 34 . 9％ 28 . 8％ 35 .1％ 30 .6％ 27.4％ 25 .0％
利用していない 45 .6 % 39 .4% 40 . 9 % 40 .6 % 49 .1% 63 .1% 60 .0 % 24 . 5% 40 .0 % 39 . 3% 53 .7% 57. 5% 62 . 5%

SNS 発言・書き込みをしている 17.1％ 15 . 5％ 33 . 9％ 18 . 5％ 13 . 3％ 4 . 8％ 4 .1％ 32 . 8％ 35 . 2％ 16 .7％ 6 .7％ 6 . 2％ 4 . 2％
閲覧のみ 5 . 2％ 5 . 2％ 5 .9％ 6 .4％ 7.9％ 3 . 2％ 2 . 8％ 5 . 2％ 7. 2％ 6 . 3％ 3 .7％ 3 . 5％ 1.4％
利用していない 77.7％ 79 . 3％ 60 . 2％ 75 .1％ 78 . 8％ 92 .0％ 93 .1％ 62 .0％ 57.6％ 77.0％ 89 .6％ 90 . 3％ 94 .4％

Q&Aコミュニティ 発言・書き込みをしている 4. 5％ 11. 9％ 4 . 3％ 6 .4％ 4 . 2％ 3 . 2％ 2 . 8％ 4 .7％ 3 . 2％ 3 . 8％ 0 .7％ 0 .9％ 2 . 8％
閲覧のみ 10 .7％ 11. 9％ 15 .1％ 15 .7％ 15 . 2％ 4 . 3％ 4 .1％ 14 .1％ 16 .0％ 9 .6％ 6 .0％ 6 . 2％ 0 .0％
利用していない 84 . 8％ 76 . 2％ 80 .6％ 77. 9％ 80 .6％ 92 . 5％ 93 .1％ 81. 3％ 80 . 8％ 86 .6％ 93 . 3％ 92 . 9％ 97. 2％

ウィキペディア 発言・書き込みをしている 2. 3％ 14 .0％ 3 . 2％ 2 .0％ 1. 2％ 0 . 5％ 0 .0％ 2 .1％ 0 .0％ 0 .0％ 0 .0％ 0 .0％ 0 .0％
閲覧のみ 45 . 8％ 57. 5％ 65 .1％ 53 .0％ 47. 3％ 38 . 5％ 35 . 9％ 59 .4％ 44 . 8％ 38 . 9％ 31. 3％ 28 . 3％ 16 .7％
利用していない 52 .0％ 28 . 5％ 31.7％ 45 .0％ 51. 5％ 61.0％ 64 .1％ 38 . 5％ 55 . 2％ 61.1％ 68 .7％ 71.7％ 83 . 3％

掲示板 発言・書き込みをしている 14 .1％ 19 .7％ 19 .4％ 20 . 9％ 19 .4％ 9 .6％ 6 . 2％ 18 . 8％ 9 .6％ 9 .6％ 9 .0％ 8 .0％ 5 .6％
閲覧のみ 18 . 2％ 18 .7％ 25 . 3％ 24 .1％ 24 . 2％ 16 .6％ 13 . 8％ 21. 9％ 15 . 2％ 15 .1％ 12 .7％ 9 .7％ 6 .9％
利用していない 67. 8％ 61.7％ 55 .4％ 55 .0％ 56 .4％ 73 . 8％ 80 .0％ 59 .4％ 75 . 2％ 75 . 3％ 78 .4％ 82 . 3％ 87. 5％

掲示板のまとめサイト 発言・書き込みをしている 0.9％ 3 .1％ 1.1％ 0 .0％ 2 .4％ 0 .0％ 0 .0％ 1.6％ 0 .0％ 1. 3％ 0 .0％ 0 .0％ 0 .0％
閲覧のみ 8 . 3％ 16 .1％ 21.0％ 13 .7％ 6 .7％ 1.1％ 0 .0％ 10 . 9％ 9 .6％ 4 . 2％ 1. 5％ 2 .7％ 1.4％
利用していない 90 . 8％ 80 . 8％ 78 .0％ 86 . 3％ 90 . 9％ 98 . 9％ 100 .0％ 87. 5％ 90 .4％ 94 .6％ 98 . 5％ 97. 3％ 98 .6％

メーリングリスト 発言・書き込みをしている 3 .9％ 3 .1％ 2 .7％ 5 .6％ 7. 3％ 4 . 3％ 5 . 5％ 5 .7％ 3 . 2％ 1.7％ 0 .7％ 1. 8％ 2 . 8％
閲覧のみ 3 . 5％ 4 .1％ 7. 5％ 4 .4％ 6 .1％ 3 .7％ 3 .4％ 2 .1％ 3 . 2％ 1.7％ 0 .0％ 0 .9％ 2 . 8％
利用していない 92 .7％ 92 .7％ 89 . 8％ 90 .0％ 86 .7％ 92 .0％ 91.0％ 92 . 2％ 93 .6％ 96 .7％ 99 . 3％ 97. 3％ 94 .4％

ミニブログ（Twitterなど） 発言・書き込みをしている 0.6％ 1.0％ 0 .0％ 0 .4％ 0 .0％ 0 .0％ 0 .0％ 2 .6％ 0 .0％ 0 . 8％ 0 .0％ 0 .9％ 0 .0％
閲覧のみ 0. 8％ 1.0％ 0 .0％ 2 .0％ 1. 2％ 0 . 5％ 0 .7％ 1.0％ 0 .0％ 0 .4％ 0 .0％ 0 .0％ 1.4％
利用していない 98 .7％ 97. 9％ 100 .0％ 97.6％ 98 . 8％ 99 . 5％ 99 . 3％ 96 .4％ 100 .0％ 98 .7％ 100 .0％ 99 .1％ 98 .6％

©impress R&D, 2008利用しているコミュニティ機能を性年代別にみると、多くの機能において男女ともに10 代、20 代の若年層の
利用率が高く、年代が上がるにつれてその比率は低下する傾向にある。また、「ブログ」や「SNS」の発言・書き
込みでは特に女性10 代〜 20 代の比率が高く、3割を超えている。
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コミュニティ機能の利用時間は「10％未満」が最も高い
資料6 -2 -5　インターネット利用時間に占めるコミュニティ機能利用時間の割合［2007年 -2008年］
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　N=1,704
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　N=1,645

2008年
　N=446
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　N=439

2008年
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2007年
　N=1,167

10％未満

10～20％未満

20～30％未満

30～40％未満

40～50％未満

50％以上

電子メールなどのテキスト
によるコミュニケーション

その他のコミュニケーション

SNS

34.1％ 28.4％ 15.5％ 9.9％ 4.1％ 8.0％

29.2％ 29.4％ 15.7％ 9.8％ 5.4％ 10.5％

41.9％ 28.0％ 10.8％ 9.8％ 4.2％ 5.3％

43.7％ 23.5％ 13.7％ 8.9％ 3.2％ 7.1％

79.6％ 11.6％ 4.6％

2.5％0.7％
1.0％

76.9％ 15.0％ 3.9％

1.9％0.8％
1.5％

該当するコミュニティ機能を利用しているユーザーを対象に、1か月当たりのインターネット利用時間に占める
各コミュニティ機能の比率を尋ねたものである。「電子メールなどのテキストによるコミュニケーション」では

「10％未満」が34.1％となり、昨年と比較すると利用時間に占める比率はやや減少している。

©impress R&D, 2008
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